

海港淘汰申花时隔四年再进足协杯决赛 这场青春风暴刮得凶猛

连场进球

昨天,海港主帅莱科出人意料地安排了刘祝润首发,担任前场的单箭头。下半场正当申花攻得兴起时,却遭当头一棒,给予他们致命一击的,就是刘祝润。第55分钟,保利尼奥在左路底线附近展现精湛技术,以一过三后精准传中,埋伏在禁区中路的刘祝润一个聪明的狮子甩头,将球顶进了球网。

这是刘祝润连续第二场进球,也是他在足协杯的第三粒进球。上轮他替补登场,不到10分钟就有收获。作为一名年轻小将,头两次参加上海德比就打入两球,他可以说是海港本赛季最大的发现。

赛后,刘祝润在接受记者采访时有些腼腆地表示:“对我来说,两个进球是非常关键的,因为我的职业生涯刚刚开始,进球可以提升我的自信心。”他透露,

“教练让我在场上多奔跑、多拼抢,当然我作为年轻球员也要多跑动



我在现场

大连的低温似乎冻结了申花的进攻力。昨天下午的足协杯半决赛第二回合,尽管申花开场就摆出强攻姿态,但终究没能填补首回合4球完败的巨大鸿沟,只以1比1逼平海港,最终两回合2比6的总比分被淘汰出局,冠军梦就此破碎。而海港也继2017年之后,时隔四年再度杀入足协杯决赛。

为海港进球的,是刚满20岁的前锋刘祝润。一支更年轻、更具朝气的大海港,不仅赢得了与同城对手申花的德比大战,更在未来几年的竞争中占得了先机。

多付出。之前我上场的时候还会有些紧张,现在心态要好很多,也比之前更加平静了。”在中国足协杯官方评选的四名足协杯半决赛最佳球员中,刘祝润也榜上有名。

赢得未来

连场进球的刘祝润,是海港着力培养年轻队员、给予他们更多机会的一个典型缩影。

在首回合大比分落后的不利情况下,申花全队昨天并未展现出破釜沉舟、置之死地的决心,尤其进攻的办法不多。两场

比赛暴露出球队的一大问题,就是队中老将太多、整体年龄偏大,不仅在体能方面吃亏,也缺少足够的活力和冲击力。

某种程度上,海港正是赢在“年轻”这一点上。不仅仅是刘祝润,包括阿布拉汗、李申圆、陈威等20出头的球员,都表现得十分出色,逐渐成为球队的骨干,也让海港的阵容大幅年轻化。

几场足协杯比赛,司职右边锋的李申圆不仅有助攻,也有进球;后腰阿布拉汗在防守方面的贡献有目共睹,展现出大将之风,而这仅仅是他的首个中超赛季;作为一号国门颜骏凌的替

补,陈威的发挥也相当稳定,多次上演精彩扑救。除此之外,莱科还在不同时间段派上了张华晨、陈序煌、张慧宇等同样年轻的“小字辈”。

作为海港队主要框架的“崇明一期”球员,比如吕文君、王燦超、颜骏凌等人,现在也已经年过30,正在接近职业生涯晚期。而如今,新生代的崛起,让人欣喜地看到了他们正在接过前辈们的枪。

“在中国的足球圈,四周前大家可能都不知道刘祝润,还有陈序煌、李申圆、张华晨、阿布,之前外界了解的不多,但现在越来越了解他们。我基于他们训练中的表现,以及他们的天赋,给予他们机会,他们也把握住了机会。”谈起这些年轻人,主帅莱科赛后高兴地说,“我对他们的表现自豪。年轻球员需要延续表现,这才是最艰难的。他们需要继续保持,继续努力。”

良好的新陈代谢,是一支球队持续保持战斗力的关键。刘祝润和他的小伙伴们,在未来还有无限可能。特派记者 关尹

(本报大连今日电)



场外音

两回合的足协杯半决赛上海德比,是今年中国足球难得的亮点。不管最后的结果如何,两支上海球队联手为众多球迷奉献了两场精彩比赛。

当然,对申花球迷而言,被同城对手淘汰,而且是以6比2这样的大比分淘汰,滋味肯定是不好受的。自2017年11月以来,四年内多达12场“上海德比”,申花一胜难求,战绩是尴尬的3平9负,被同城对手牢牢压制。

这样的局面,值得反思。先看阵容、看名气,如今的中花并不差,为何反倒赢不了?从足协杯半决赛的这两回合比赛,还是能看出一些端倪的。

申花的阵容确实过于老迈。冯潇霆36岁、莫雷诺和阿德里安35岁、曾诚和于汉超34岁,孙世林33岁……替补席上还有39岁的李帅、35岁的秦升等等。也难怪,这支申花被自己的球迷戏称为“养老院”。

当20岁出头的刘祝润已经在德比战中为海港连续进球时,申花最大的指望还是老队长莫雷诺。球队的年轻球员在哪里?曾几何时,刘若钜、周俊辰、蒋圣龙等99/00一代,被申花球迷视为未来的希望,但他们现在要么被外租,要么坐板凳,逐渐被遗忘。

申花确实应该放手锻炼年轻人了,至少应该有勇气“以老带新”。但愿这次足协杯被淘汰,能够触动申花有所改变,重新焕发青春。

新人在哪里?

◆ 关尹

进球后刘祝润(左)与队友一起庆祝

本版图片



二番战再负罗斯无缘金腰带

张伟丽:困难打不倒我

昨天同罗斯苦战五回合,张伟丽再一次同草量级金腰带擦肩而过。“困难永远打不倒我!”在纽约麦迪逊广场花园,自信的微笑依然挂在张伟丽的脸上。

为了昨天这场与罗斯的二番战,张伟丽卧薪尝胆7个月,她剪去了一头秀发。这样在训练中更清爽、更方便。外界普遍认为这是一场复仇之战,但张伟丽有她自己的解读,“我不认为是复仇之战,这是一场全新的比赛,我是挑战者。”

到达美国后的七周备战,为了更好地适应纽约的现场氛围,张伟丽的每次实战“有出场音乐,有主持人播报,周围的人甚至还在模拟美国观众的嘘声,场馆里也播放着大分贝的嘘声……”

昨天,她依然听到了美国观众

的嘘声,但也看到了千辛万苦赶来现场的同胞观众,她赛后感谢了中美两地支持她的人:“谢谢专程来到现场的中国粉丝,也谢谢国内关注我的粉丝。”

张伟丽是个极为乐观的女斗士。作为一名挑战者,她始终用微笑面对对手、面对支持罗斯的美国观众。登上纽约体育圣地麦迪逊广场花园,她感恩这次机会,“我真的已经拿出自己的力量了,但我觉得罗斯做得非常棒,在这里恭喜她!”同上次一样,她大大方方祝贺对手。

在遇到罗斯之前,张伟丽在综合格斗(MMA)赛场的7年间取得了21场连胜。如今,两次失利都是罗斯带给她的。相对于那场仅用时78秒的速败,本场二番战显然是一场火星撞地球般的对决,她的进

步有目共睹。赛后,团队帮她分析,双方实力非常接近,张伟丽只是在减重等一些细节上还差口气,导致最后两回合体能下降。

面对二番战的失利,张伟丽再次表达自己的决心:“上次我倒下了,这次我特别想通过自己的努力付出,让大家知道,当面对困难时,要正视它,重新站起来。很遗憾,我没有拿到金腰带,我还想继续努力,困难永远打不倒我!”张伟丽的每一次出战,都充满了话题、充满了魅力,所以现场主持人直言:“你和罗斯给我们奉献了一场惊艳的比赛,期待很快能再见到你。”

就在赛前,以麦迪逊广场花园为主场的纽约尼克斯队,向张伟丽赠送了一件尼克斯队服,预祝她夺回金腰带。队服上,印有“纽约



■ 张伟丽(左)与罗斯激战五局

268”字样,意为这场决战是终极格斗冠军赛(UFC)的第268场比赛。

赛后,美国媒体对张伟丽的报道亦相当正面。美国哥伦比亚广播公司称,尽管输了比赛,但张伟丽的进步非常明显。这次的张伟丽体型更加强壮,而且增强了腿部攻击技巧。《今日美国》报称,2021年对于张伟丽而言尤为艰难,但作为中

国首位 UFC 冠军选手,张伟丽身上拥有足够的韧性。与罗斯打出一场势均力敌的比赛后,她一定会及时修正自己的前行方向。

据悉,张伟丽想要再度获得金腰带挑战机会,至少要经历几场过渡赛,至于到时冠军是否还是罗斯,也要看后续罗斯的卫冕战情况。本报记者 陶邢莹